

## Колхозному животноводству — большевистское внимание

Государственный народно-хозяйственный план на 1941 год принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР и одобренный XVIII Всесоюзной партийной конференцией, «предусматривает в соответствии с желанием самих колхозов дальнейший рост колхозного животноводства, а именно: крупного рогатого скота на 19 проц, в том числе коров на 24—25 проц, овец и коз на 23—24 проц, свиней на 38 проц, и лошадей — на 9—10 проц».

Нет почетнее задачи сейчас перед партийными и непартийными большевиками района, как выполнение государственного плана развития животноводства. За истекший год район добился значительных успехов в комплектовании ферм. И это кое-кому, в частности работникам животноводческого сектора райзо и ряду председателей колхозов, вскружило голову.

Что значит выполнять план развития животноводства в условиях нашего района? Прежде всего — сохранить весь народившийся молодняк сельскохозяйственных животных. А с этим, как раз, у нас обстоит дело неважно. В некоторых колхозах, о чем уже писалось на страницах нашей газеты, имеется огромный отход поросят, как, например, в «Обороне страны», «Верном пути», «Новой жизни», «Большевике» и других.

Насколько поверхностно руководит райзо делом животноводства можно судить по тому факту, что зоотехники не знают, где и сколько народилось телят, поросят, ягнят, сколько их осталось в живых, какой отход.

Так, на бюро РК ВКП(б) т. Некрасов, исполняющий обязанности старшего зоотехника, обошел молчанием падеж поросят, свиней и подсвинок в колхозе «Новая жизнь». В докладе он умолчал об этих фактах падежа скота потому, что в колхозах за последнее время совершенно не бывает и не знает, что делается на фермах.

Что за причины гибели молодняка поросят, а в отдельных колхозах телят и ягнят?

Когда побываешь на фермах, не трудно догадаться. Первое — это то, что массовый отел коров и опорос свиней отдельных заведующих фермами захватили врасплох.

В Бурсурманском колхозе «Оборона страны» бывший заведующий фермами Власов не подготовил теплых станков для супоросых маток, в результате чего часть поросят померзли. Аналогичная причина гибели поросят и в артели «Верный путь».

Но не только это. Вредно на состоянии супоросых маток,

стельных коров, жеребых кобыл отражается чрезмерная «экономия» концентрированных кормов.

Приведем такой факт. Зима на исходе, а в колхозе им. Калинина, председатель Зубков, ни одного клгр. зерна не израсходовали для общественного животноводства. Стоит ли сомневаться в этом случае в причинах заболевания племенных баранов?

На путь подобной «экономии» кормов встали руководители колхозов им. Кирова и «Оборона страны». Недочада концентрированных кормов маточному составу в предродовой период также неизбежно ведет к гибели молодняка — он рождается слабо развитым.

Есть факты гибели молодняка и по причинам халатности людей, отвечающих за животноводство. По этой причине нередко происходят аборт (выкидыши) животных, как, например, в колхозе «Большевик» и в ряде других.

Сейчас проходит массовый отел коров, на исходе оют овцематок, скоро начнется массовый опорос свиней и выжеребка конематок, т. е. наступило такое время, когда работникам животноводства надо постоянно следить за матками и быть в любую минуту готовым к приему молодняка. Только при этом условии можно сохранить весь народившийся молодняк.

Наконец, пора покончить с попустительством со стороны судебного следственных органов лицам, по вине которых в колхозе «Оборона страны», в «Верном пути» и других пали десятки поросят и имеется отход телят. Нельзя больше затягивать судебные следственные дела, связанные с падежом скота, на несколько недель и месяцев, ибо это только на руку беззаботным «руководителям».

Районный комитет ВКП(б) указал райзо на нетерпимое руководство делом животноводства со стороны зоотехнического персонала и ветработников. Каждый случай падежа животных в колхозах должен быть немедленно извещен райзо, вскрыты его причины и виновники привлечены к ответственности.

Райземотдел, на местах первичные партийные и комсомольские организации, сельские советы обязаны разъяснить колхозникам и особенно ухаживающих за скотом исторические решения партии и правительства по развитию общественного животноводства, добиться увеличения поголовья скота в них в соответствии с государственным планом 1941 года.

Производственные мастерские «Точмех» Ленинградской промышленной кооперации приступили к массовому выпуску стальных и карбидных часов.



Сборщица стахановка комсомолка В. С. Кумикова, награжденная медалью «За боевые заслуги», проверяет готовую продукцию.

Ф.то В. Тарасовича  
Фото ТАСС

## Выполнить взятое обязательство

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции председатели колхозов Кекинского сельсовета брали на себя социалистическое обязательство досрочно выполнить финансовый план 1-го квартала.

Сдержал свое слово председатель артели «Победа пахаря» т. Смирнов. Артель по финансовому плану не имеет никаких задолженностей. Колхозники также, за исключением 7 человек, рассчитались со своими платежами.

Сильно отстает — не выполнил свое обязательство колхоз «Свободный труд» (председатель т. Малышев), из 2.000 рублей подоходного налога и 5.600 рублей страховых он не внес ни одного рубля.

Правление этого колхоза мало уделяет внимания разъяснительной работе среди колхозников. Из общего количества хозяйств 65 не уплатили культурный налог и самообложение. В числе таких бригадир 1-й бригады Ф. А. Осипов, бригадир 6-й бригады А. П. Осипов, колхозник Н. Г. Рыбкин и другие.

От несвоевременного внесения средств, причитающихся с колхоза, зависит успех выполнения финансового плана в целом по сельсовету. Тов. Малышеву этого забывать не следует.

А. Мольков.

## Восьмая Сессия Верховного Совета СССР

27 февраля состоялись раздельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. Продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

Первым на заседании Совета Национальностей выступил депутат Лацис. За короткий срок существования Советской власти в Латвии, говорит он, сделано уже многое: пошла в гору промышленность, трудовое крестьянство получило землю, открыты десятки школ, больниц, клубов. Бюджет 1941 года поможет нам выполнить указание товарища Сталина — в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат Прокконен посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. В новых районах республики восстановлены разрушенные белофиннами предприятия. Созданы машино-тракторные станции, совхозы. Открыто 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличился на 53 процента.

Депутат Хаштария говорит о бурном росте советской Грузии. Валовая продукция крупной промышленности республики по сравнению с 1913 годом возросла в истекшем году более чем в 26 раз. Колхозы и совхозы развивают высокоценные субтропические специальные технические культуры. Грузия стала страной сплошной грамотности.

Депутат Венцлова сообщает, что с установлением Советской власти в жизни трудящихся Литвы произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тысяч человек, количество студентов в высших учебных заведениях возросло на 100 процентов. В этом году более чем в два раза по сравнению с 1939 годом увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия.

Яркими цифрами иллюстрирует депутат Искандаров расцвет народного хозяйства и культуры Таджикской ССР. Особенно велики эти успехи в области сельского хозяйства. На полях республики работает 51 машино-тракторная станция. В 1940 году план сдачи хлопка государству выполнен более чем на 104 процента. Неуклонно растущий государственный бюджет обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства республики.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты Казакпаев, Истомин, Гельдыев, Кулов, Андресен и Ибрагимов.

На заседании Совета Союза первое слово получает депутат Кулатов. На основе неуклонного роста бюджета, говорит он, Киргизская ССР стала одной из основных баз животноводства на востоке СССР. Доходы колхозов за последние 6 лет увеличились в 10 раз. В республике 80 колхозов — миллионеров.

Народный комиссар здравоохранения СССР тов. Митерев подчеркивает, что в новом бюджете находит яркое отражение сталинская забота партии и правительства об охране здоровья населения. Из года в год снижается заболеваемость. СССР имеет ежегодно такой прирост населения, о котором не может мечтать ни одна капиталистическая страна в мире.

— В буржуазной Эстонии, — говорит депутат Лауристин, — доходная часть бюджета тяжелым грузом ложилась на плечи трудового народа, а расходная часть шла на подготовку плацдарма для нападения на СССР. Теперь бюджетные ассигнования идут на восстановление разрушенных господством буржуазии промышленных предприятий, постройку новых фабрик и заводов, на просвещение, здравоохранение. Каждая копейка служит интересам народа.

Депутат Форш отмечает, что за 8 месяцев со дня освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр в жизни освобожденного народа уже произошли коренные изменения.

Депутат Беляков отмечает рост благосостояния советского народа, которое ярко выражено в Государственном бюджете СССР на 1941 год.

— Благодаря неустанной заботе нашего правительства и лично товарища Сталина — говорит он, — наши вооруженные силы на суше и на море непрерывно получают новые боевые средства, становятся все более неуязвимыми, все более страшными для любого врага. Мы, работники военной авиации СССР, особенно сильно ощущаем это дыхание новой техники. Оно вселяет в нас твердую уверенность в непобедимости вооруженных сил страны социализма.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили так же депутаты Гедвилас, Малов, Алиев, Гречуха, Вагапов, и Горюнов.

(ТАСС).

## Повседневню овладевать военным делом

Международная обстановка с каждым днем становится все более напряженной. Все сильнее разгорается пожар второй империалистической войны между агрессивными государствами, результатом которой являются тысячи человеческих жертв.

Советский Союз всегда проводил и проводит политику мира. Он показывает трудящимся всех стран путь к освобождению от эксплуатации капитала, путь к всемирной пролетарской революции.

В сложившейся международной обстановке нам сейчас ни на минуту нельзя думать о том, что капиталисты не попытаются вызвать нас на новые провокации. Эти провокации были, они будут и впредь, пока не будет уничтожен капитализм.

Всегда помня о капиталистическом окружении, мы должны все, от мала до велика, в любой момент быть готовы идти в бой и дать сокрушительный удар врагу, откуда бы он не появился. Но для этого каждый гражданин должен овладеть военным делом, знать оружие, уметь с ним обращаться.

В условиях нашего района имеются немалые возможности для познания военного дела. Прежде всего в каждом колхозе должна быть крепкая боевая осовиахимовская организация.

Во многих колхозах района есть осовиахимовские организации. Но, если посмотреть на их работу, то можно видеть далеко неутешительные факты. Ряд осовиахимовских организаций числится только на бумаге, военной работы они почти не проводят. Такие организации сейчас не пригодны.

Следует отметить в массово-оборонной работе один недостаток. Отдельные руководители колхозов, в том числе партийные и беспартийные, зачастую упускают из своего поля зре-

ния вопросы военной учебы колхозников, не способствуют тому, чтобы образцово работали кружки по подготовке Ворошиловских стрелков, по сдаче норм на значки ГТО, ГСО, ПВХО.

Это существенный недостаток. Его надо устранить из практики колхозной жизни. Нужно поставить дело так, чтобы наряду со всей основной производственной работой шла на известном уровне и оборонная, чтобы каждый колхозник, находящийся по контингенту в службе в армии, был в курсе военных событий, знал винтовку, противогаз, умел им пользоваться, научился отлично стрелять, умел применять во время боя к местности и ряд других военных действий. Надо быть таким, чтобы во время защиты родины не быть обузой.

Исключительную роль и пример в овладении военным делом обязаны показать члены и кандидаты партии и комсомольцы.

Часто можно слышать — осовиахимовская организация работает плохо, нет хорошего руководителя ее и т. д. Все это в некоторой степени правильно. Но ведь все это исправимо. Разве нельзя подобрать способного, хорошего руководителя кружка или осовиахимовской организации? Конечно, можно. Можно и нужно подбирать их из числа демобилизованных красноармейцев. Один день в неделю, особенно зимой вести строевую и тактическую подготовку молодежи.

Дело чести каждого руководителя колхоза, сельского совета, партийной и комсомольской организации не забывать и проводить в жизнь наказ вождя народов великого Сталина о том, что весь наш народ надо держать в состоянии мобилизационной готовности.

А. Козлов.

Лейтенант орденоносца.

В гор. Каунасе (Литовская ССР) открылся воскресный марксистско-ленинский университет. Здесь занимаются свыше 700 человек.



Ткачиха фабрики «Беко» комсомолка Полина Лисовская готовится к занятиям в университете.

Фото Д. Чернова Фото ТАСС

## Ценные мероприятия

Обсуждая вопрос о культурно-просветительской работе колхозного сельсовета совместно с сануполномоченными и другой культурной силой села решила провести следующие мероприятия:

Полностью до 1 мая сгруппировать неграмотность среди колхозников. Отремонтировать и очистить колодцы. Наладить образцовый порядок и чистоту во всех жилых помещениях колхозных животноводов. Весной, до набухания почек, озеленить улицы, то есть посадить деревья.

Выполнить эти ценные мероприятия — дело чести всей общественности

А. Мольков.

## Кому была нужна масляница

Масляница никакого христианского основопроисхождения не имеет. Она в начале не была связана ни с евангельской мифологией, ни с церковными установлениями. Тем не менее и этот, явно языческий праздник, церковь взяла под свое покровительство, связала его формально с великим постом, а феодальное государство, вскоре после князя Владимира, сделало масляницу официальным праздником.

Князьям и церковникам это было выгодно не только в силу защиты религии, но и в силу политических соображений. В дни этих праздников угнетаемые и обираемые народные массы деревни и города, измученные работой на других, пытались найти отдохновение, уйти от повседневного мрачного существования, хоть на время забыться от своей горькой нужды и бесправия. Это было естественно и бороться против этого церковным верхам и князьям было невыгодно и опасно.

Обыкновенно масляница сопровождалась обжорством и пьянством среди имущих. В кулачных боях участвовала и беднота для потехи богатых, которые угощали вином бедняков и чтобы отвлечь их ненависть к эксплуататорам, на травляли толпу на толпу, устраивая из этого для себя зрелища.

В масляницу происходило катанье на лошадях. Имущий класс имел весьма роскошный стол. Делали тучела, которые потом прожгали вместе с масляницей и сжигали. В проценное воскресенье верующие ходили на кладбища, особенно женщины. Они собирались группами по 10—12 человек, с блинами и водкой, и молчали на могилы близких. Там каждая находила могилу дорогого ей покойника и становилась перед ней на колени, отвешивала три поклона и со слезами просила прощение за нанесенные ему при жизни огорчения. А потом оставляла все причесанное и уходила домой. Если на третий день с могилы все исчезнет, то женщины делали вывод, что покойник на «том свете» хорошо и что они на них не сердятся.

Много еще диких обрядов производилось в дни масляницы, но, как уже было сказано, масляница как и все поповско-кулацкие праздники, использовалась лишь для того, чтобы отвлечь внимание трудящихся от борьбы против вековой эксплуатации, против эксплуататоров.

Масляница широкая, так ее называли раньше. Конечно, не распространялась на весь народ бывшей России, а главным образом на имущие классы. Вот как описывается масляница в журнале «Родина» в № 8 за 1907 г. поэтом того времени. Вот пришла она с блинами, С семгой, с паюсной икрой; Мчатся в вихре перед нами Троек масляничных рой.

Бублики звенят, Дугою чуть шатают коренные, Пристажные мчат без сбоев, Ямщики чуть слышен крик.

А. Можаров.

Каждый, прочитавший эти строки мог, подумать, что и на самом деле такая масляница приходила раньше ко всем, но предоставим дальше слово тому же автору этого произведения. Всюду радость и веселье, Только там, в глуши Руси, Не бурлит вино с похмелья. Что там? Господи, спаси!

Хлеба нет там ни краюшки, Нет скотинки, нет и дров; Почерневшие избушки, В них нашли холодный кров Полуголые ребята Изможденный старый дед.

Вот оказывается где ширь масляницы уже окончилась, здесь автор показывает, кто встречает широкую масляницу с блинами, семгой, паюсной икрой и тройками с бубенцами. Он наглядно показывает чему равна их любовь к блинному, он видит, что эти тунеядцы не помогут многомиллионному крестьянству спастись от голода и холода. И как бы утешая себя и их, произносит и «Что там? Господи, спаси!»

Конечно, эти упования на бога крестьянам дать ничего не могли, их мог только спасти великий призыв Ленина — Сталина к свержению самодержавия и привести к счастливой жизни. Заканчивает автор свое произведение так:

Здесь веселье, хохот, пенье, Там же смерть с своей косой. Боже, дай ты им терпенье, Сердце, душу успокой! Дай надежду, что заглянет Счастье в хаты мужиков, Солод мучить перестанет, Да спасет их твой покров!

О хорошем послании терпенье мечтает от бога автор для крестьян, чтоб они с масляницы пухли и умирали с голоду с успокоенной душой господом, а весной что им делать? Опять надо полагать, что боже даст семян и удобрение да вспашет и посеет, а уж им придется только жать, молотить да блины печь.

Конечно, такие упования на бога, призывы к терпению и на то, что спасет покров божий, надеяться было нельзя.

Великая октябрьская социалистическая революция нанесла смертельный удар всем эксплуататорам. Теперь они уничтожены навсегда. Земля перешла в вечное пользование колхозному крестьянству, которое без всяких богов строит свою зажиточную жизнь. Счастье в хаты мужиков заглянуло не потому, что «боже дал терпенье, а потому, что всякое терпенье лопнуло и трудовое крестьянство, уничтожив своих поработителей, в большинстве своем навсегда отрезилось от религии.

Теперь нет нужды пользоваться случаем праздновать установленный церковниками праздник масляницу.

Честные колхозники уже отказались от поповско-кулацких праздников. Они в эти дни стахановскими методами проводят очередные хозяйственные работы. Они, вместе со всеми трудящимися нашей необъятной родины, встречают и проводят праздники, справляемые в честь завоеваний Великой Октябрьской революции, являющимися подлинно всенародными.

А. Баршевский.

## Реализовать решение XI пленума ЦК ВЛКСМ

Глубокий смысл решения XI пленума ЦК ВЛКСМ состоит в том, чтобы воспитать в каждом комсомольце активного строителя коммунистического общества, подлинного помощника партии Ленина — Сталина.

Как претворяет в жизнь это решение комсомольская организация колхоза «Коммунар»? Как секретарь т. Попугаева перестраивает свою работу?

Надо прямо сказать, — очень слабо. Из 6 комсомольцев лишь т. Трухаткин имеет общественное поручение. Да и он его не выполняет. Занятия оборонно-физкультурного кружка не проводит.

Остальные комсомольцы поручений не имеют и в общественной жизни колхоза не участвуют. Политико-воспитательную работу среди несоюзной молодежи и колхозников они не проводят, а потому и не пользуются авторитетом у массы.

Брайне плохо комсомольцы

вникают и в хозяйственную деятельность правления колхоза, не занимают авангардной роли на производстве, а плетутся в хвосте у отсталых колхозников.

Что может быть позорнее для комсомольской организации, как исключение комсомольца С. Винокурова за недисциплинированность, за нарушение устава сельхозартели, лодырничество и симуляцию из членов артели? Не показывают ведущей роли и другие члены ВЛКСМ. Зачастую они чуждаются черновой работы.

Конечно, при таком отношении к общественному делу авторитета иметь не будешь ни у молодежи, ни у колхозников.

Странно, все это нисколько не тревожит секретаря т. Попугаева, которая «работает» по старинке, без актива. Разве нельзя дать каждому комсомольцу то или иное поручение?

Не только можно, но и нужно и срочность своевременно, как оно исполняется. Но этого-то и не делает т. Попугаева. Она оторвана от комсомольцев, не знает чем занимаются они, участвуют ли в артельном производстве.

Вот почему так неудовлетворительно претворяются в жизнь решения XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Не проявляет заботы т. Попугаева и о политическом воспитании членов ВЛКСМ. Проходит зима, а здесь до сих пор учеба комсомольцев не налажена. Ни один из них не повышает свой идейно-политический уровень. Политкружок не создан. Тов. Попугаева не удосужилась обсудить это весьма неприглядное положение на комсомольском собрании.

Решения XI пленума ЦК ВЛКСМ надо реализовать по-большевистски.

А. Можаров.

# Во всеоружии встретим весенний сев

## НАВЕРСТЫВАЮТ УПУЩЕННОЕ

Члены сельскохозяйственной артели им М. Горького, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, решили высокопроизводительно работать, ко дню ее открытия в основном подготовиться к весенне-посевной кампании.

Однако они не справились с поставленной задачей. К 15 февраля здесь, вместо плана 4 000 возов, было вывезено вагонов 955 возов, торфа заготовлено и вывезено 390 возов, тогда как надлежит вывезти его в зимний период 1 200 возов.

Сейчас колхозники наверстывают упущенное, все более активно трудятся, стараясь лучше подготовиться к весеннему севу. Трудовой подьем дает не плохие результаты. За последние дни значительно улучшилось положение с подготовкой к весеннему севу. На сегодня колхоз вывез в поле вагонов 1 550 возов, торфа 870 возов, минеральных удобрений завез 35 центнеров, заготавливает другие местные удобрения, производит последующие работы.

В колхозе полностью отремонтированы плуги, подготовлен транспортный инвентарь, триерование семян закончено, семенной горох отобран ручным способом.

Большое внимание отводится подготовке коней к весеннему севу. Конюхи прилежным трудом, любовным уходом все конское поголовье довели до хорошего состояния.

Е. Дубакин.

В пустыне Кизыл Атрекского района Туркмении 6 лет назад был организован опорный пункт Всесоюзного научно-исследовательского института сухих субтропиков. За эти годы коллектив пункта добился того, что в условиях Атрекской долины начали произрастать и приносить плоды субтропические растения, маслины, гранаты, финиковые пальмы, цитрусовые. Опорный пункт передал колхозам района тысячи саженцев субтропических культур.



Колхозница Аман Гельдыева Эне Гуль собирает гранаты в саду колхоза имени Ворошилова.

Фото А. Борисова Фото ТАСС

При Ялтинской МТС (Крымская АССР) проведены десятидневные курсы для колхозников, работающих в садоводческих бригадах колхозов Ялтинского района.



Старший агроном МТС М. М. Султанов проводит занятие с группой колхозников.

Фото Е. Даровского

Фото ТАСС

## Что показало совещание бригадиров тракторных отрядов

Состоявшееся недавно совещание бригадиров тракторных отрядов, на котором обсуждался вопрос о ходе и качестве ремонта тракторов, выявило ряд существенных недостатков.

В своем выступлении заведующий ремонтной мастерской МТС т. Ильин доложил совещанию далеко неприглядную картину. Ремонт тракторов и других машин идет слабо большей частью из-за того, что дирекция МТС не позаботилась своевременно приобрести баббита и сортового железа. Ввиду этого часто престаивает тракторный станок и задерживается весь ремонт.

Бригадир т. Яздин и зам. директора МТС т. Серокин привели ряд фактов халатного отношения к выполнению порученного дела со стороны старшего механика Лупанова. В частности, плохую помощь он оказывал в период 1940 г., будучи в отрядах на местах. Лупанов, как старший механик, обязан каждый дефект машины вскрыть и помочь устранить его. Однако этого он не делал. Даже были случаи, когда Лупанов, не вылезая из автомашины, скидывал нужные части для ремонта тракторов, а сам продолжал гастролить дальше.

Выступивший механик Лупанов, неудовлетворительный ход ремонта тракторов и других сельхозмашин, полностью пытался свалить на зав. мастерской Ильина, якобы он виновен в этом и по его вине не завезен баббит и сортовое железо. Лупанов не видел, кто

больше повинен, он обошел саму дирекцию и несколько не признает своей вины.

Затем Лупанов так же обвиняет за небрежное хранение инвентаря бригадира Шкилева. Это правильно. В бригаде Шкилева культиватор валяется под снегом. Но почему же с этим беспорядком мирился старший механик, который за все машины отвечает?

Следовательно, Лупанов повинен во многом сам. Дирекция в свою очередь плохо требует ответственности за хранение машин и в результате такой ценный инвентарь, как культиваторы, находятся под снегом ржавеют.

Не заботится дирекция и старший шофер о ремонте автомашин, а пора бы их ремонтировать. Три шофера бездельничали всю зиму, а старший шофер Шеляговский, набравшись смелости, требует, чтобы на работу еще были взяты шоферы и тогда им «бездельничать будет не скучно». Дирекция МТС не должна транжирить на ветер государственные деньги, надо заставить работать шоферов, готовить машину.

О том, что среди рабочих мастерской МТС низкая производительность труда, не развернуто социалистическое соревнование, не проводится политико-воспитательная работа, газета «К. З.» писала. Но эти факты и по сей день наблюдаются.

Спрашивается, когда же будет конец всем этим ненормальностям? П. Иванов.

## Извещение

2 марта в 12 часов дня в помещении парткабинета РК ВКП(б) проводится совещание секретарей первичных парторганизаций, селькоров, вне редакционных авторов райгазеты и редакторов стенных газет.

Повестка дня:

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) и наши задачи в свете ее решений. (Докладчик — секретарь РК ВКП(б) т. Желвицкий).

РК ВКП(б)

## Там, где настойчиво борются за урожай

Из года в год артель «Красная новь» получает урожай хлебов выше других колхозов Болобоновского сельсовета.

Это не случайное явление. Урожай снимается высокий здесь потому, что колхозники широко применяют на своих полях агротехнику, в большинстве своем по-стахановски работают.

Возьмем для примера 1940 год. Зимой было заготовлено большое количество удобрений. Семена были полностью оттриерованы, а перед началом сева — проаровизированы и пробионтизированы. Весь яровой клин засеяли первокачественным зерном. Почва была хорошо обработана и удобрена. Посели в ранние и сжатые сроки.

Все это вместе взятое и обеспечило урожай зерновых культур по 15,2 центнера с гектара.

Труд оплачен по заслугам. На каждый выработанный трудодень колхозника приходится 3 кг. 630 гр. зерна, 10,5 кг. кормов и около 2 кг. овощей и корнеплодов и немало денег.

Этот полновесный трудодень — яркое сви стельство материального благополучия, воодушевляет колхозников на еще лучшую работу.

Однако мальцевские колхозники не успокаиваются на достигнутых успехах. Урожай в 15 слишком центнеров с гектара, — говорят они — для нас не предел. Земля, если ее агротехнически обрабатывать, если за ней будешь любовно ухаживать, может дать и даст наивысший урожай.

За это они сейчас и развернули большевистскую борьбу, стараясь на «отлично» подготовиться к весеннему севу 1941 года.

Решения XVIII Всесоюзной партконференции вызвали исключительную активность колхозников, единодушно обещающих при любых климатических условиях собрать в 1941 году 100-пудовый урожай.

Ставя перед собой такую задачу, они активно заготавливают и вывозят на свои поля местные и минеральные удобрения.

Большинство колхозников на этом деле показывают образцы социалистического труда.

Так Ф. П. Кузин на забойке торфа выполняет дневное задание на 195 процентов, а А. С. Кузин — на 185, на вывозке торфа А. Д. Карасев — на 250 процентов. И таких там много.

Вместе с тем заканчивается триерование семян, ремонт сельхозинвентаря и машин.

Особенно дружно работали колхозники в дни работы XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Н. Саблин.

## ЗВЕНО БЕЗ РУКОВОДИТЕЛЯ

В колхозе им. Володарского несколько лет подряд работали два звена, руководители которыми т. т. Мелентьева и Носкова.

Однако в этом году работает только одно звено — т. Мелентьевой, второе по существу из-за отсутствия руководителя распалось. Бывшая звеньевая т. Носкова, закончив полевые работы в 1940 году, руководить звеном по неизвестным причинам отказалась.

С тех пор прошло более 3 месяцев. И с этого времени звено не работает. Однако ни правление, ни бригадир об этом и до сих пор не побеспокоились. Они не поставили вопрос на правлении, не интересовались тем, почему Носкова отказалась руководить звеном, своевременно не заменили другим руководителем.

Сейчас звено т. Мелентьевой дружно готовится к севу, а члены второго звена, где нет руководства в большинстве своем бездельничают, ничего не делают. Они ждут от правления и председателя Дядюкина, когда же у них будет руководитель.

Весна не за горами. Звено немедленно должно взяться понастоящему за подготовку к посевной кампании.

М. Иванова.

Подготовка к декаде таджикского искусства в Москве.

Весной 1941 г. в Москве будет проведена декада таджикского искусства. К декаде готовится ряд постановок: музыкальное представление «Лола», оперы «Восстание Восе» и «Кузнец Коба», первый таджикский балет «Ду Голь», драма «Краснопалочники» и трагедия Шекспира «Отелло».



Заслуженный артист Таджикской ССР Бурхан Тураев в роли колхозного мельника (музыкальное представление «Лола» в постановке Таджикского Государственного театра оперы и балета, Сталинабад).

Фото Л. Дятлова Фото ТАСС

«Вооружились эти болтувы словечками «осваиваем», «заедает», «устраиваем неполадки и неувязки», и живут себе за государственные счет, расходуют громадные средства, а в народное хозяйство ничего не дают».

(Из доклада тов. Маленкова на XVIII конференции ВКП(б).)



В семье болтуна.

— Кто это Вашего попугая так разговаривать научил?  
— Никто. У папы научился.

Рисунок В. Анфилова

## О добровольных пожарных дружинах

На днях в Курмыше прошло районное совещание начальников добровольно-пожарных дружин. Совещание, подводя итоги работы за 1940 год, отметило, что пожарные команды по сравнению с 1939 годом улучшили свою деятельность, но крайне недостаточно. Число пожаров снижено на 46 процентов, а убыточность всего лишь на 4 процента.

Совещание отметило лучшие добровольные пожарные дружины и их начальников, например, дружина артели «Колхозное знамя» — начальник А. М. Денисов. За 6 лет его работы не было ни одного случая пожаров. Под его руководством силами колхозников у скотных дворов очищен пруд. Пожарный инвентарь всегда находится в полном порядке и готовности. Колхозу предоставлена скидка страховых платежей с общественного имущества 30 процентов.

Дружина колхоза «Начало» — начальник Д. М. Стекольников. По его инициативе на селе посажены скорорастущие деревья, очищен пруд, распределены обязанности между членами дружины и домовладельцами, здесь каждый знает с чем должен следовать к месту возникшего пожара.

Неплохо работал начальник ДПД колхоза им. М. Горького В. Д. Дубакин. За период года не было ни одного случая загорания. Колхозу дана скидка страховых платежей на 30 процентов.

Наряду с этим совещание подвергло резкой критике начальников дружин, которые бездействовали, не оправдали доверие колхозников, беспечно относились к охране социалистической собственности и имущества трудящихся от пожаров.

К таким относятся: начальник ДПД колхоза «Красная горка» № 2 Е. П. Молышкин. Он по 3—4 дня совсем не заходил в пожарную. Начальник ДПД Я. В. Зызаров (колхоз «Вторая пятилетка») вместо

работы в пожарной занялся пьянкой. Плохо работает начальник дружины В. И. Кузнецов (колхоз им. Молотова).

Совещание также отметило, что очень большое значение имеет правильный подбор кадров начальников пожарных дружин. Этого, кстати, недооценивают некоторые правления колхозов и их руководители. Не обращая внимания на последствия, они нередко снимают с работы одного начальника, ставят другого, перепоручают это дело вести по совместительству, от чего в конечном счете снижается деятельность дружины, а в худшем случае прекращается совсем.

Например, в колхозе «Коммунар» начальником пожарной дружины работал Т. А. Куликов и неплохо. Колхозу предоставлена скидка страховых платежей 20 процентов. Сейчас т. Куликова сняли с поста, вменили эту обязанность сначала зав. избой читальней, а теперь уже бригадиру.

В колхозе «Искра» также был снят с работы т. Куликов, поставлен Прохоров, а в данный момент на посту начальника дружины нет никого.

В колхозе «Борьба» начальником Пожарной дружины 4 года был М. Я. Коновалов. По его инициативе выстроен пожарный сарай. Сейчас т. Коновалов тоже перевели на другую работу, вменили это дело заведующему МТФ.

Правлениям этих колхозов необходимо изменить неправильный взгляд на противопожарную охрану, на пост начальников добровольно-пожарных дружин выделить честных колхозников, которые бы, включившись в социалистическое соревнование, ревностно охраняли социалистическую собственность от стихийных бедствий.

Д. Голованев.

Районный инспектор противопожарной охраны.

## Англо-испанское соглашение по танжерскому вопросу

Как передает агентство Рейтер, заместитель английского министра иностранных дел Батлер заявил, что происходившие в Мадриде переговоры по танжерскому вопросу между английским и испанским правительствами закончились. Испанское правительство, сказал Батлер, дало заверение, что на территории танжерской зоны не будут возводиться какие-либо укрепления.

Англо-испанское соглашение, сказал далее Батлер, обеспечивает существующие экономические права английских подданных в Танжере впредь до заключения окончательного соглашения по танжерскому вопросу. Английское правительство признало особые права испанского правительства в танжерской зоне.

\* \* \*

Танжер — стратегический и торговый порт мирового значения, расположен напротив Гибралтара — мощной английской крепости на южной оконечности Пиренейского полуострова. В 1923 году Танжер и окружающая его территория (373 кв. километра) были объявлены международной нейтральной зоной.

14 июня 1940 года между народной зоной Танжера была оккупирована испанскими войсками «для охраны ее независимости и нейтралитета», а также «в целях поддержания порядка». В ноябре 1940 года испанское правительство опубликовало закон о присоединении Танжера к Испанскому Марокко. Английское правительство неоднократно заявляло решительные протесты против действий Испании. В конце 1940 года начались англо-испанские переговоры.

(ТАСС).

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Переброска американских бомбардировщиков на Дальний Восток

Корреспонденты американских газет сообщают о выступлении начальника штаба американской армии генерала Маршалла на закрытом заседании сенатской комиссии по военным делам.

По словам газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», Маршалл заявил, что американская армия должна быть готова ко всяким

случайностям и что командование намерено послать новейшие бомбардировщики на тихоокеанские базы, в частности на Гавайские острова и Филиппины.

Та же газета сообщает, что из Калифорнии в Сингапур уже вылетело приблизительно 200 американских бомбардировщиков. (ТАСС).

### Итальянская газета о подготовке Италии к войне

Итальянская газета «Пополо д'Италия» опубликовала статью, в которой автор отвечает на критику подготовки Италии к войне.

Газета пишет, что Италия еще имеет достаточные запасы и силы для оказания военного сопротивления и что она «пока еще не просила у своего

союзника ни одного литра бензина».

«Мы дали, — заканчивает автор, — нашему союзнику больше, чем он ожидал от нас. Он благодарен нам за это и готов за нашу помощь ответить своей поддержкой».

(ТАСС).

### ЗАЯВЛЕНИЕ ДАФФ КУПЕРА

Английский министр информации Дафф Купер заявил, что к английским войскам частям и военно-морскому флоту прикомандированы специальные кинооператоры для хроникальной съемки основных военных операций. Эти кинооператоры уже засняли почти все основ-

ные операции на море. Дафф Купер указал, что киносъемка воздушной войны представляет особые трудности, однако будет сделано все возможное для того, чтобы заснять на киноплёнку все основные этапы войны.

(ТАСС).

### Забастовочное движение в США

Агентство Рейтер сообщает, что в Буффало (США, штат Нью-Йорк) 4 тысячи рабочих сталелитейного завода объявили забастовку в знак протеста против отказа администрации принять обратно на работу ряд рабочих, уволенных за участие в забастовке. У завода установлены пикеты бастующих.

Далее агентство указывает, что в Вашингтоне весьма обеспокоены ростом числа забасто-

вок на предприятиях. Возникли серьезные конфликты между рабочими и предпринимателями в автомобильной, текстильной и угольной промышленности. Профсоюз автомобильных рабочих послал президенту Рузвельту телеграмму, в которой заявляет, что если фирма Форда не рассмотрит требования рабочих, то 95 тысяч человек объявят забастовку.

(ТАСС).

### Смертные приговоры за шпионаж в Норвегии

Норвежские газеты опубликовали сообщение о том, что германский военный суд в Бергене (Норвегия) приговорил к

смертной казни 10 норвежских граждан, обвиненных в шпионаже в пользу Англии. 7 человек, также обвиненных в шпи-

онаже, приговорены к многолетнему тюремному заключению.

(ТАСС).

### Кампания в защиту «Дейли Уоркер» в Англии

В Англии ширится кампания в защиту газеты «Дейли Уоркер», запрещенной правительством.

Манчестерский окружной комитет профсоюза машиностроителей вынес резолюцию протеста против запрещения. Подоб-

ную же резолюцию приняли советы профсоюзов ряда Шотландских промышленных городов. В Южном Уэльсе резолюции протеста против запрещения «Дейли Уоркер» вынесли 24 отделения Южно-Уэльской федерации горняков и многие

профсоюзные организации. На состоявшемся на днях в Лондоне митинге было собрано 226 фунтов стерлингов в фонд защиты «Дейли Уоркер».

(ТАСС).

### К вопросу о применении газов в нынешней войне

Германское информационное бюро передает, что в Берлине внимательно следят за ведущейся в последнее время в Англии дискуссией о возможности применения отравляющих веществ в европейской войне. В Берлине указывают, что кандидат в президенты на последних выборах в США Уилки во время своего визита

в Англию посетил один из важнейших заводов английской химической промышленности и что известный американский эксперт по отравляющим веществам профессор Джеймс Конант отправляется в Англию с целым штабом сотрудников. Все эти факты в Берлине тщательно изучаются, тем более, что английское ра-

дио и английские газеты представляют дело так, будто именно со стороны Германии следует ожидать применения газов в больших масштабах. (ТАСС).

Ответственный редактор  
И. Я. ДАВЫДОВ